

2020年世界艾滋病日宣传



2020年12月1日第33个世界艾滋病日，我国的宣传主题为“携手防疫抗艾，共担健康责任”作为大同市治疗艾滋病的定点医院，大同市第四人民医院现管理并治疗患者600余人，截止2020年11月底，治疗成功率97%，在进行抗病毒治疗的同时，开展科研项目两项，惠及一半的患者。

每10个HIV感染者3个不知自己的感染情况，真正危险的不是确诊的HIV感染者，而是没有被发现的HIV感染者。截止2019年12月31日，全国报告现存962809例，死亡316477例，新报告HIV感染人数316477例，报告人数增长率开始下降，而要达到联合国提出的到2020年的三个90%（即

90%的HIV感染者被发现，发现的感染者90%得到治疗，治疗的感染者90%治疗成功）还有差距，艾滋病可防不可治，治疗就是预防。早发现早治疗，即是延长生命，也是切断感染源。为了自己和家人的健康，出现过不安全性行为请及时到疾控中心或医院进行检测。

当HIV感染者接受规范的治疗，病载持续检测不出，这时即U=U，病载持续检测不到=不具传染性，也就是性行为不具传染力，这时的HIV感染者是可以结婚并可以健康生育下一代的。但是这里着重说的不具传染性≠可以无套的，具体详细的注意事项可进一步咨询大同市第四人民医院刘卫东

主任。

世上没有后悔药，但在艾滋病预防的过程中，却有后悔药，为一时大意犯下过错的人们提供纠错的机会：即暴露前后预防。暴露前预防用于同性恋人群、双性性行为者，不使用安全套者，变性者，多性伴的人，注射吸毒者，提供商业性行为的人，性病感染者。而暴露后预防是指尚未感染HIV的人员，在暴露于高感染风险后，如与HIV感染者或感染状态不明者发生体液交换行为，及早（不超过72小时）服用特定的抗病毒药物，降低HIV感染风险的预防方法。无论哪种“后悔药”都需在专业医生指导下评估下，给与正确用药，并做到按时随访。

我国从开始抗病毒治疗，现在抗病毒药物也不单是几种药几个组合，治疗三套车即国免药、医保药、自费药为治疗艾滋病提供更高效的服务。我院积极响应医保政策，为艾滋病患者积极开通医保特药通道，根据病情及患者自身情况，选用合适药物，及时控制病情，提高患者生存率及生存质量。而自费药的出现，又能让不同情况的患者有了更多的选择，便捷及有效的抗病毒治疗使得艾滋病成为慢性病成为一种事实，为广大艾滋病患者带来新的希望。

大同市第四人民医院为艾滋病感染者提供孕产及外科相关技术支持，使广大患者有病能医，有病可医。

艾滋病防控四格漫画



大同市第四人民医院 宣